

Boletín Informativo del SÍNDICATO **EL BAQUARTE** DE LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE METALURGICOS DE MADRID ————— U.G.T * C.I.O.S.L.

Envueltos en la suave mazorra del posverano hallámonos en indolente compás de espera, un comodo pero nada rentable "aver qué pasa", cara al otoño que a no dudarlo, va a ser más caliente de lo que los imparativos climatológicos han suponer. Nos encontramos, por así decirlo, volando las armas. Los que peinamos canas -bueno, somos muchos los que ni aun eso-, con experiencia de guerra, sabemos de la tensa calma que precede al combate; los nervios que atenazan los músculos del estómago, frio en la nuca y una extraña serenidad en el ánimo, esperando la hora correcta, la hora de la verdad.

Y la hora de la verdad se acerca inexorable en el reloj de la Historia, de nuestra Historia. Para algunos, quizá demasiados, adormilados aún en la placidez del estío, y el sabor amable de la cerveza y el recuerdo del más o menos hilado veraneo pueden sonarles mis palabras a serpiente del lago Ness, popular relleno de vacíos noticiales. Pero tengan estos, y los otros, por seguro que el viernes trae un rumor con redoble de tambores a rebato, llamándonos a la lucha por nuestros derechos cívicos, por nuestra dignidad de seres humanos. Es un sonido tenue todavía, casi inaudible; pero si afinamos el oído de nuestra sensibilidad lo percibiremos cada vez más cercano y tan sonoro que nos hará despertar y poner en pie. Pues no tenemos derecho a seguir sesteando. Aceptemos de una vez para siempre nuestra obligación y responsabilidad. Para nosotros no puede haber cuarteleros de invierno como no ha habido playas de verano. Hoy mas que nunca es el momento de plantear nuestras reivindicaciones. Las fuerzas conservadoras, la oligarquía franquista, nos atenazan hasta el borde mismo de la afixia. Un vistazo en derredor nuestro nos mostrará con claridad meridiana que jamás las condiciones de la clase trabajadora fueron más denigrantes ni, por lo tanto, más favorables para acometer la ineludible, noble y bellísima tarea que nos espera: nuestra redención y con ella la de España. El podrido am-

(2)

que la rodea y nos envuelve, su pestilencia corrosiva, nos obliga al maximo esfuerzo de rebeldia aunque no sea más que por el dignísimo y elemental instinto de conservación. Pues todo lo que nos rodea está constituido, mantenido y orguñado para que vivan unos pocos a costa de los más. Adobado, eso sí, con el mayor lujo de tramoya, libreto y música, a cargo de maestros consumados. Por ejemplo:

La cojocosa e indignante farsa del Caudillo proponiendo imponiendo a Juan Carlos de Bobón y Borbón (atención a su capacidad de "borboneo", pues) como Príncipe de España. Sería motivo de carcajearse si no hicieran asomar a nuestros ojos lágrimas de pena y coraje el ver cómo 500 lacayos en gran gala se ríen - claro que no serán los últimos en hacerlo - del pueblo español. Un repaso a la prensa extranjera nos demuestra el desprecio (no haciendo casi aprecio), que allende nuestras fronteras ha despertado la genialidad de nuestro proyecte y ruinoso (aplíquese el segundo término el más amplio y profundo sentido) general Franco. En cuanto al impacto nacional, en el aspecto popular, ha sido prácticamente nulo. El pueblo, la masa, ha concedido a la "decisiva e histórica" medida semejante interés que el demostrado cuando al Caudillo le conceden la medalla de oro del pueblo de X. Claro que los medios de difusión oficiales han hecho móritos fuera de serie, en verdad. Refiriéndonos a TV y NI-DO, por ejemplo, el derroche de medios tiempo y dinero ha sido digno de mejores empeños. A fuerza de contemplar una y otra vez las mismas y escogidas escenas y procurando no abandonar, en lo posible, el sentido del humor, llegó a sonreir entre amarga y divertidamente. Porque, ciertamente, el espectáculo tenía de todo. Los primoros planos del decrepito caudillísimo; la anodina, sosa y titubeante figura del Delfín ("Robotín, el biondo, como lo nombra un amigo mío, con madrileño gracejo"), rodeados de sus principales acólitos, nombres de "letra gorda" en el nauseabundo reparto de la grotesca farsa. Fotógrafos y pintores habrán obtenido interesantísimos estudios de expresión contemplando tan interesante y variopinto cuadro. Los sempiternos optimistas procuradores, estomagante conjunto de abyecto sectarismo e inconfesable ambición. (Hacemos, naturalmente, las contadísimas excepciones de rigos porque, si no ? ¿ cómo va a confirmarse la regla ? .

Quella "claque" de alto nivel rugía y aplaudía disciplinadamente en las obligadas pausas de discursos con ritmo de letanía. Que pasaban calor era evidente, visto el abaniqueo que se autoadministraban. O, ¿ sería la emoción ?, o tal, voz, ¿ el aburrimiento ? . ¿ Es que la "austeridad del Régimen no da para el aire acondicionado ? . De cualquier manera se les adivinaba unas ganas locas de que "aquellos" terminara a fin de que Chicote les refrescara los ganates (¿ quién los refrescará las conciencias ?) en el bar de las Cortes. Pues el espectáculo, tanto del principio al fin. Por un momonto, recordando el referéndum famoso, creí

que iban a salir más "síes" que procuradores pero se conoce que tuvieron en cuenta el fiasco y esta vez los números salieron. Hubo, muy orgánica y democráticamente, sus "noes", abstenciones e incoparencias, pero sin el menor peligro para los "altos intereses" pues el resultado estaba sentenciado.

Discursos, juramentos (! con un Cristo crucificado cara vez por testigo !), y ya tenemos sucesor. No ochemos en saco roto la mascarada de los ministros del Régimen que visitan al Príncipe y Caudillo y, por fin, comunican a Franco que sí, que Juan Carlos ha aceptado (que ha obedecido, vamos), y.... que "traga". Bueno, me salió el vocablo chulesco y popular pero lo dejó ahí, por lo gráfico y expresivo. Porque a la hora de ingurgitar cosas, intragables e indigestas, a ver quién nos gana.

Ya estarán contestos los intrigantes (o "intrigantes", que también las hay), arribistas y parásitos del cuerpo político español. El Consejo Supremo del Gran Carnaval ha logrado—siquiera sea transitoriamente—sus objetivos. Pero, ¿serán ciegos, ignorantes y necios?. ¿Green, en verdad, que se pueden burlar impunemente y eternamente del pueblo?. Aunque se trate de un pueblo adormecido, atemorizado, con el cerebro lavado, inmerso en la embrutecedora borrachera de los bienes de consumo a base de horas extra... cuando las hay. ¿Hasta cuándo, Catilina...? Triste y amargo desportar os espere a los que reposais vuestra cómodo y sibarito sueño sobre las espaldas del sufrido pueblo español!. Un día cualquiera, este pueblo-colchón tomará conciencia de sí mismo y con la brisa de la razón disipando las brumas que envuelven su mente se transformará en incontenible huracán que, paradójicamente, pondrá las cosas en su lugar.

Entonces asistiremos a otra clase de espectáculo, muy diferente de éste que hemos comentado, grandioso e insultante oropel con fondo de ópera bufa. Los elegantes chaquets, con etiquetas de la aristocracia y la Banca: gorras de plato con la espada por razón; brillantísimos juristas de ocasión (forjadores de leyes, que no de justicia), dando el brazo a fogosos paladines con fajín rojinogro, representantes de una confusa y fantasmal Falange en lo ideológico y concretísima en lo "administrativo"; solidos proxenetas emparejados con exóticas chilabas cuyos atendidos ocupantes no saben de qué viene la cosa. ¡Triste y amañada comedia, con trasuntos de aquello llenado "movimiento". Y al frente de todo el Gran Figurón y su no-ne putativo. ! Pobrquito embión de dictadurcote!. Extraño o híbrido producto de tradición e "instauración" y monigote representativo de una España condenada a la catastrofe política, social y económica. Sus propias palabras (buena, de propias un poco menos), le definen como heredero de unos valores (!) surgidos de un 18 de Julio. ¿Se hace cargo, pues, de las ignominias, sangre, injusticias y roncor di-

(4)

manantes de esa misma fecha?. ¿ Que habrán inculcado en su pobre cerebro los mentores escogidos por su padre espiritual ?. Lo habrán hablado, suponemos, de Etica, Moral, Humanismo, etc.. ¿ Lo hablarían por ventura, de Grandeza y servidumbre de las armas?. ¿ Lo habaría do...?. Pero es lo mismo. Todo quedaría supeditado a los intereses y basos del "Movimiento" con lo cual, creo yo, le sobra todo lo demás. Lo endosaron brillantes uniformes de las tres armas y, ¡hala!, a mandar lo que le manden mandar. Con un absoluto y reprobable sentido de la obediencia, frases troqueladas y convencimiento absoluto (!Salve, monsieur le marquis Tocqueville!) de "Solo unos pocos saben lo que les conviene a los demás ". Lo han colocado secretarios, ayudantes de campo, y ¡naturalmente!, un título nobiliario como Jefe de su Casa Civil. ! Ya imponzamos!.

Buena le espresa al Príncipe. Y a España. Una pobre España pobre también, hipotecada, robada y expoliada. Con una juventud amorfa, una par de generaciones "líquidas"; soportando el lastre del rencor y la revancha (! aún hay "depurados", Príncipe!); con cientos de miles de españoles ganándose el pan en el extranjero y mandando divisas, claro ahogado en lágrimas de coraje la imposibilidad de trabajar en España, incluso por menos. Con evidentes muestras de discriminación en nuestra patria, a todos los niveles y estamentos, por aquello del "distinto pensar", que dijo el clásico. Con - ¡al cabo de 30 años! - pendientes de una Ley Sindical que recientemente ha merecido los honores de "secreto oficial". Lo cual nos hace pensar, y temer, que tenemos a la vista otro parte de las montañas. Mucho ruido, pocas nubes y en definitiva nuestros derechos recortados y disminuidos. Menos que los que hacían pensar el Congreso, ! y el espíritu!, de Tarragona. O sea, que retrocedemos. Y si no al tiempo.

Con hechos demostrativos de la absoluta, total y cancerosa corrupción administrativa, pública y privada. La irresponsabilidad y la ambición campante por sus respectos. Ibi, La Esperanza, San Rafael, Matosa.... Ruinosos "royalties", entrada a saco de capitales extranjeros, prestamos de signo usurario y acuerdos internacionales en plan de pariente pobre. La revisión de salario mínimo se retrasa un siete meses. Como signo de avance la subida continua y sin pausa de precios como si de "Apolos" espaciales se tratase. Los alimentos (total, esa tontería de comens), la vivienda, el vestir, se van poniendo fuera del alcance de la clase trabajadora. Los precios no necesitan decoratos porque estamos en una democracia orgánica. Los salarios siguen congelados en pleno verano y en el invierno seguirán lo mismo protégidos por el medio ambiente. A nivel oficial se habla bla, bla, bla, do que el próximo año daremos el gigantesco paso adelante. Mientras tanto, 102 pesetas pueden dar mucho de sí (por ejemplo jugando a la Lotería), bien administración. Si en el solitario (is) encierran seis o siete mil cincocientos de (ceros) doce mil veinte y siete pesos y ochenta y ocho céntimos en el banco, ¿cómo va a venir

ПРИЛОЖЕНИЯ

estimate of our offering is

138

In each observable notebook is an

Lexif 0280 -

卷之三

... que podes dizer sobre o que é que se passou? Vou tentar explicar-lhe. Vou tentar explicar-lhe. Vou tentar explicar-lhe. Vou tentar explicar-lhe.

En el año 1870 se estableció la estación meteorológica en el Cerro de la Silla.

ettemberg ehemaligem ab 1863 bis 1902 bestehend aus vierzehn verschiedenen Gemeinden, die sich im Laufe der Zeit wieder vereinigt haben.

... que o governo federal deve ser o maior beneficiário da reforma.

good obaab blooshee. shubatadant isee. si oviv ote saezolam. si ote
si ote. si ote.

~~Presidente~~ é o presidente da República, que é o chefe do Poder Executivo.

shadows in the beginning
and no one can see them
but the selection is excellent.

(6)

al pueblo cupo la gloria=
de darle un digno final =
Caminos de Hierro.
del dia 14 de Marzo de 1.969, se insertaba una información firmada por Dn Lorenzo

SIEMPRE TAN IGNORANTES.

En la sección planetario de A.B.C.

Lopez Sancho respecto a la muerte por asfixia de tres muchachos de un pueblo de Al-
bacete llamado Munera, producida por las letales emanaciones de una esrufa de car-
bon, hace unos cinco años.

Señala el Sr. Lopez Sancho que es-
tos trabajadores abandonaron sus humildes lares por afanes de medro, igualmente
que hicieron miles y miles de andaluces, extremeños, asturianos, gallegos, alican-
tinos y madrileños, que se marcharon a diversos países de europa, y de otros conti-
nentes. También hace señalamientos jocosos en su publicación a costa de esa emigra-
ción, y nos informa de las comedias que se representan en los países a que emigra-
ron para distraerles y hacerles reír, sin duda con el fin de distraer su atención
y evitar que el pueblo estudie y llegue a localizar las verdaderas causas origina-
rias de esa tragedia dolorosa que vive la clase trabajadora española desde hace
más de treinta años y de las que, al parecer, también el Sr. Lopez Sancho está ig-
norante, o se quiere hacer el ignorante, en cuyo caso la cuestión... "diferente".

Da muchos rodeos la pluma del Sr.
Lopez Sancho para identificar las causas de que esos cientos de miles (que no mi-
les y miles como él dice) de trabajadores sus lares, conocidas por todo el que ha
sentido preocupación por ese doloroso problema que ha causado y está causando un
hondo malestar en el país y que su pluma no se determina a denunciarlas valiente-
mente, en vez de señalar a las victimas como únicos responsables de la desdichada
tragedia de los de Munera y de los centenares de casos que han ocurrido en la emi-
gración de los trabajadores españoles. ¿ Por qué se produjo la emigración ? Por que
todo ser humano que tiene dignidad no se resigna a morir de hambre, Sr. Lopez San-
cho. Y se lanzaron a la emigración con valentia a buscar en cualquier lugar del
globo terráqueo el pan que su madre patria (yo diría madrastra) les negaba. Esa
es la causa, Sr. Lopez Sancho, de la emigración de tantos trabajadores que, transi-
dos de pena y dolor, se lanzaron a esa aventura del desgobierno a que está someti-
do nuestro pueblo. Quienes dirigen los destinos políticos de nuestro país son los
causantes de la emigración de los trabajadores, y con ella, para mayor escarnio,
han estado y están especulando, cosa que no creo que ignore el Sr. Lopez Sancho,
extrañandomucho que piense tan pobemente de los trabajadores como denuncia su
creencia de que marcharon de sus lares con fines de medro. Seguro estoy de que a
ningún trabajador emigrado se le ocurrió pensar tan pobemente de nadie como él ha
pensado de esos tres pobres trabajadores de Munera y de los demás emigrados.

(7) Las plumas al servicio del capitalismo no pierden oportunidad que se les presente para ensañarse con los trabajadores. Pero en éstas las emplean en esos pobres menesteres, permanecen con los ojos cerrados y oídos sordos ante casos como los de Matesa, los de la Esperanza, el de los Angeles de San Rafael, el de Manufacturas Metálicas Madrileñas y tantos otros como han ocurrido en nuestro país desde que es gobernado por la democracia orgánica... y parlamentaria para timar al pueblo español.

Luis de Vicalvaro.

! PEPE EL SASTRE Y LA LEY SINDICAL, !.

Hace unos días, hablando con unos burócratas del Sindicalismo Vertical que se muestran públicamente disconformes con el atasco en que se halla el proyecto de la nueva ley Sindical, nos enteramos del nuevo "MOTETE" con que ha sido bautizado el muy fotogénico Ministro Secretario General del Movimiento Sr. Solís. Tiene mucha gracia por sus motivaciones. Es el siguiente: "PEPE EL SASTRE". Y la causa de ello ha sido la contestación que daba a todos los que le iban con quejas por no resolvérsele, en el sentido que fuera, el problema de la nueva Ley Sindical, que siempre era esta: Tenemos que tomar "MEDIDAS" urgentemente. De ahí el por qué lo han colgado ese chistoso mote, al no menos chistoso Ministro Secretario General del Movimiento insurreccional.

A más de estas chanzas de que viene siendo objeto el Sr. Solís de parte de sus camaradas falangistas, desde que votó a favor de la designación del príncipe Juan Carlos la tinen tomada algunos de ellos con el tan citado Ministro de tal forma que se ve y se desca para escapar del apedreo de que es objeto constantemente con frases que es mejor no citar, en honor del buen gusto, pero que Solís las oye con mucho desagrado, y siempre procura evitar, por todos los medios a su alcance, los desafortunados como frecuentes encuentro que con sus camaradas tienec el la D.N.S., del Paseo del Prado.

Todo no va a ser sonrisitas, Sr. Solís. Ya van presentándose problemas que obligan a los ministros del Caudillo, y también a sus procuradores, a poner cara de hombres serios, aunque les cueste trabajo hacerlo por falta de consenso, porque él sabe ponerselo serio y las pocas veces que se sonríe, da la sensación de que se ha ido de sí mismo.

Desde la celebración de la sesión de las Cortes que dio signo Principio a Juan Carlos de Borbón y Borbón, a propuesta del Caudillo, se ha experimentado una reacción muy saludable en la conciencia del pueblo español como con-

(8) secuencia de los métodos empleados en la consecución del fin indicado. Todos los ministros pasaron unos tragos muy duros cuando el Caudillo les preguntaba si votaban si o no. Todos contestaron... ¡SI...). Un amigo mío que presenció la sesión, me dijo que había observado caras muy serias en los ministros, y en algunos de ellos los observó que tragaban con desagrado la mascarada. ! Cómo se reiría el Caudillo del espíritu borreguil de sus ministros, que obedecieron sus indicaciones sin dudarlo, entrando rectamente en la comparsa de comediantes, como reclutas del último reclamo que había de consumar la más bochornosa farsa política de todos los tiempos !. Cuando regresara el Caudillo al Pardo ¿qué diría de su equipo ministerial y de sus procuradores, no olvidándose del Sr. Iturmondi !.

Victorino Almendro.

===== BOETTICHER Y NAVARRO. =====

Esta empresa que tiene más de tres mil trabajadores en su factoría, hace galas con frecuencia de los desvelos que siente por los intereses de todos ellos. No obstante, en cierta ocasión, la Gerencia de la misma hubo de reconocer la razón que tenían los trabajadores en su demanda de resolver el problema de unas viviendas que la empresa les había facilitado, y han transcurrido dos años de este reconocimiento y la Empresa no ha tomado ninguna medida para resolverlo. En el decir, todas las empresas se muestran tan generosas. En el hacer... son menos.

!Poca fortuna tuvieron los trabajadores de la Empresa al elegir al jurado de la misma!. No hicieron diana en el blanco señalado por Solís para que eligieran a los mejores. Tanto es así, que el jurado que resultó elegido, se ha venido dedicando a autobombar al Sr. Gerente de la misma, sin preocuparse de defender los intereses de la clase a que pertenecon. Cuando ni para ellos son ¿qué puedo esperar la humanidad de ellos. Los trabajadores de la factoría los tenemos catalogados.

UN OBRERO METALURGICO.

===== HIERROS MADRID. =====

Ya en otra ocasión nos ocupamos del indescalable encargado de personal de esta Empresa, llamado José Muñoz, por el incalificable trato que viene dando a los trabajadores de dicha Empresa, sin que por su parte se haya observado la menor rectificación en su conducta, lo que denuncia en él un estado de insensibilidad sólo dable en seros sin dignidad, sin honradez y carente de sentimientos humanos.

Como con sus actos demuestra que no ha tomado en cuenta nuestra advertencia anterior, de nuevo le volvemos a hacer patente nuestras quejas por su injusto proceder, y al mismo tiempo le anunciamos que nuestra próxima invitación se hará por vía distinta. Que no dé lugar a que lo abramos un proceso por el grave delito de lesa humanidad, cuya sanción sería a tenor de sus merecimientos y sin apelación posible.

Jesus Trianero.